Информационная справка

Уважаемые родители (законные представители) воспитанников ГБДОУ детский сад №6 Кронштадтского района Санкт-Петербурга, ознакомьтесь, пожалуйста, с информацией по теме предупреждения правонарушений и преступлений в сфере предупреждения правонарушений и преступлений против порядка управления, которая также размещена на сайте учреждения kron-dou6.ru
[bookmark: dst100617][bookmark: dst100629][bookmark: dst100630][bookmark: dst100631][bookmark: dst100632]В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьёй 44. Права, обязанности и ответственность в сфере образования родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся обязаны соблюдать правила внутреннего распорядка организации, осуществляющей образовательную деятельность, требования локальных нормативных актов, которые устанавливают режим занятий обучающихся, порядок регламентации образовательных отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) их родителями (законными представителями) и оформления возникновения, приостановления и прекращения этих отношений; уважать честь и достоинство обучающихся и работников организации, осуществляющей образовательную деятельность.
[bookmark: dst100633]Иные права и обязанности родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся устанавливаются настоящим Федеральным законом, иными федеральными законами, договором об образовании.
[bookmark: dst100634]За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных настоящим Федеральным законом и иными федеральными законами, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся несут ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
Также в соответствии с пунктом II. договора об образовании с ГБДОУ детский сад №6 родители (законные представители) обязаны: 
· соблюдать требования учредительных документов Исполнителя, правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов, общепринятых норм поведения, в том числе, проявлять уважение к педагогическим работникам,  административно-хозяйственному, производственному, учебно-вспомогательному, медицинскому и иному персоналу Исполнителя и другим воспитанникам, не посягать на их честь и достоинство;
· при поступлении Воспитанника в образовательную организацию и в период действия настоящего Договора своевременно предоставлять Исполнителю все необходимые документы, предусмотренные уставом образовательной организации;
· незамедлительно сообщать Исполнителю об изменении контактного телефона и места жительства;
· обеспечить посещение Воспитанником образовательной организации согласно правилам внутреннего распорядка Исполнителя, а именно:
- приводить Воспитанника в образовательную организацию не позднее 9.00 часов, 
- забирать Воспитанника из образовательной организации не позднее 19.00 часов (п.1.5 настоящего договора),
         -не приходить за Воспитанником в нетрезвом виде. В случае поручения Воспитанника третьим лицам предоставлять письменное разрешение,
         - не приводить  Воспитанника в образовательную организацию с признаками простудных или инфекционных заболеваний для предотвращения  их распространения среди других воспитанников;
· информировать Исполнителя о предстоящем отсутствии Воспитанника в образовательной организации или его болезни  до 9.00 часов текущего дня;
· в случае заболевания Воспитанника, подтвержденного заключением медицинской организации либо выявленного медицинским работником Исполнителя, принять меры по восстановлению его здоровья и не допускать посещения образовательной организации Воспитанником в период заболевания;
· предоставлять справку после перенесенного заболевания, а также отсутствия ребенка более 5 календарных дней (за исключением выходных и праздничных дней), с указанием диагноза, длительности заболевания, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными;
· бережно относиться к имуществу Исполнителя, возмещать ущерб, причиненный Воспитанником имуществу Исполнителя, в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с пунктом VI. Договора стороны обязуются письменно извещать друг друга о смене реквизитов, адресов и иных существенных изменениях.
[bookmark: dst2597][bookmark: dst2603][bookmark: dst2607]При нарушении Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусмотрена административная ответственность, а при предоставление заведомо поддельного официального документа в соответствии со Статьёй 327 УК РФ («Уголовный кодекс Российской Федерации» от 13.06.1996 № 63-ФЗ Статья 327. Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков) наказывается ограничением свободы на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на срок до одного года; использование заведомо подложного документа, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

